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ATA DE REUNIÃO

Ata da quinta reunião do ano de 2019, em caráter ordinário, do Colegiado do Programa de Pós-
Graduação em Engenharia Civil. Aos nove dias do mês de abril do ano de dois mil e dezenove, às
quatorze horas, reuniram-se na Sala de Reuniões Prof. Márcio Antônio Ribeiro da Silva, sob a
coordenação do Prof. Dr. Marcio Augusto Reolon Schmidt, os membros Prof. Rodrigo Gustavo
Delalibera, Prof. Marcio Ricardo Salla e Lucas Guedes Dantas. O Colegiado reuniu-se para apreciação
dos seguintes assuntos: Item 1 - Apreciação das atas da 2° reunião ordinária e 3° e 4° reuniões
extraordinária de 2019. Relator: Prof. Dr. Marcio Augusto Reolon Schmidt. Aprovadas por
unanimidade. Item 2 – Comunicações Gerais. Iniciando as discussões, o presidente da sessão Prof. Marcio
Augusto Reolon Schmidt justificou as ausências da Prof.a Leila Aparecida de Castro Motta e Prof. José
Eduardo Alamy Filho ambos para acompanhamento médico de familiares. Em seguida, o Coordenador
ratificou a decisão deste Colegiado em tornar a apresentação de trabalhos nas Semanas de Engenharia Civil,
organizadas bianualmente pelo PET do curso, obrigatória para alunos bolsistas e aconselhável aos demais.
Em seguida, comunicou a manutenção da reserva de duas bolsas de mestrado para o Programa PAEC/OEA a
serem ofertadas com início no primeiro semestre de 2020, data de encerramento do vínculo de 24 meses dos
atuais contemplados no PPGEC. Encerrando as comunicações, o Presidente da sessão mencionou alterações
no documento de área de Engenharias I pela CAPES em que haverá aumento no peso das atividades de
inserção social dos Programas em detrimento da diminuição da importância das publicações em periódicos.
Item 3 - Apreciação do Relatório Final das atividades de pós-doutorado desenvolvidas pela discente
Verônica dos Santos Lopes. Relator: Prof. Dr. Marcio Augusto Reolon Schmidt. O relator apresentou o
relatório submetido pela bolsistas evidenciando duas publicações em revistas com Qualis B2 e A1. O
relatório foi homologado por unanimidade. Item 4 - Solicitação de abertura de vaga para o Prof. Jean
Rodrigo Garcia no Processo Seletivo PPGEC 01/2018. Relator: Prof. Dr. Marcio Augusto Reolon
Schmidt. O relator apresentou e-mail respondido pelo Prof. Jean Rodrigo Garcia mencionando interesse na
abertura de uma nova vaga no Processo Seletivo SEI PPGEC 01/2018, em que o mesmo fora informado da
alteração de sua situação de Colaborador para Permanente. Justificando cumprir seu dever perante à
sociedade, o Prof. Jean se dispôs a absorver mais uma orientação. A abertura de uma nova vaga foi aprovada
unanimemente. Item 5 - Solicitação de inclusão do Prof. Ismarley Lage Horta Morais como
coorientador do trabalho da discente Ana Carolina Querino de Faria. Relator: Prof. Dr. Marcio
Augusto Reolon Schmidt. O orientador do referido trabalho Prof. Marcio Ricardo Salla justifica, na carta
submetida, que "um dos subtemas do trabalho está diretamente relacionado à área de atuação do Prof. Dr.
Ismarley Lage Horta Morais, especificamente os processos oxidativos avançados." A solicitação foi deferida
por unanimidade. Item 6 - Solicitação de adiamento de prazo para realização do exame de qualificação
de Vinícius de Matos Brandão Raposo. Relator: Prof. Dr. Marcio Augusto Reolon Schmidt. O
orientador Prof. Marcio Ricardo Salla justifica a necessidade de adiamento do prazo para qualificação
"devido a impossibilidade da participação de alguns membros da banca de qualificação, (...) visto que estarão
em trabalho de campo no dia 29 de março de 2019. A solicitação foi deferida por unanimidade de modo que
o discente não estará sujeito à sanção de não possibilidade de adiamento da defesa. Item 7 - Solicitação de
adiamento de prazo para defesa de Alexandre Gontijo Tsutake. Relator: Prof. Dr. Marcio Augusto
Reolon Schmidt. O orientador Prof. Gerson Moacyr Sisniegas Alva justifica, na carta submetida,
necessidade de adiamento do prazo de defesa por mais um mês para "concluir a redação e revisão da
dissertação." A solicitação foi aprovada por unanimidade e novo prazo para defesa do discente passa para a
data de 01/06/2019. Item 8 - Apreciação do Relatório de Atividades de Estágio de Docência do discente
Carlos Fernando Medina Navas. Relator: Prof. Dr. Marcio Augusto Reolon Schmidt. Após leitura do
relatório das atividades desenvolvidas pelo referido discente, o relatório foi homologado por unanimidade.
Item 9 - Apreciação das respostas à Pesquisa Interna Junto aos Docentes da FECIV acerca da
abertura de um novo PPG em Recursos Hídricos e Saneamento Ambiental. Relator: Prof. Dr. Marcio
Augusto Reolon Schmidt. O presidente da sessão elucidou a discussão, a pedido do representante



discente Lucas Guedes Dantas, citando que há, atualmente, uma assembleia estatuinte em vigência na UFU,
a qual irá propor alteração em diversas estruturas regimentais na Universidade. Dentre algumas propostas já
discutidas, há a criação de Centros especializados multidisciplinares, dos quais, um deles resultará da
promoção de um grupo de pesquisa já existente em Recursos Hídricos. Há, neste grupo, o desejo de criação
de um Programa de Pós-Graduação específico da área. Visando a consulta sobre a viabilidade da abertura
deste Programa na FECIV, o professor Marcio Ricardo Salla propôs um questionário a todos os docentes da
FECIV acerca da situação e intenção de credenciamento no atual Programa. Com a palavra o Prof. Marcio
Ricardo Salla expôs a intenção de abertura do novo Programa na FECIV porque, eventualmente ele será
aberto na UFU. Em seguida, o Prof. Marcio Augusto Reolon Schmidt expôs o resultado da pesquisa interna
proposta na última reunião na qual houve participação de 36% dos docentes do quadro da Faculdade e
mencionou que a sessão de Estruturas organizou uma reunião para discussão do assunto, a qual, até o
momento, não teve a ata divulgada a este Colegiado. Finalmente, o Coordenador do PPGEC propôs que o
Prof. Marcio Ricardo Salla encaminhe a proposta de abertura do novo PPG para a Faculdade de Engenharia
Civil. Para constar, lavrei esta Ata, que após lida e aprovada, vai assinada por mim, Rafael Monteiro Jorge
Alves de Souza, na qualidade de Secretário, pelo Presidente e demais membros do Colegiado. Uberlândia, 09
de abril de 2019.
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Documento assinado eletronicamente por Marcio Augusto Reolon Schmidt, Presidente, em
10/04/2019, às 09:50, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Marcio Ricardo Salla, Membro de Colegiado, em
10/04/2019, às 17:23, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Rodrigo Gustavo Delalibera, Membro de Colegiado, em
11/04/2019, às 08:08, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Lucas Guedes Dantas, Membro de Colegiado, em
11/04/2019, às 14:44, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Rafael Monteiro Jorge Alves de Souza, Secretário(a), em
29/04/2019, às 09:16, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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